
 

 

Taloyhtiön asennuttamat, huoneistokohtaiset palovaroittimet ovat taloyhtiön omaisuutta ja niitä 
EI SAA POISTAA HUONEISTOSTA! Taloyhtiön palovaroittimista pidetään asunnoittain yllä listaa.  
 
Asukas vastaa palovaroittimen puhdistuksesta, kuukausittaisesta testauksesta ja vikojen 
ilmoittamisesta. Huoltoyhtiö testaa palovaroittimet kerran vuodessa niissä taloyhtiöissä, jotka 
ovat tilanneet testauspalvelun. Mikäli vika on asukkaan/osakkaan itse asentamassa ja 
omistamassa palovaroittimessa, asukas/osakas vastaa siitä itse.  
 
HUOM. Taloyhtiön asennuttamiin palovaroittimiin ei tarvitse asukkaan toimesta vaihtaa paristoja, 
koska niissä on 10 vuoden akku. 
 
FIRETRE PALOVAROITIN 
Optiset palovaroittimet havaitsevat savussa/ilmassa olevat 
hiukkaset ja tunnistavat herkästi savuttavat sekä kytevät palot, 
esim. sähkölaitteiden aiheuttamat palot. Palovaroittimet eivät 
reagoi lämpöön tai kaasuihin. Palovaroittimen hälytys laukeaa, 
kun varoitin tunnistaa pienet savuhiukkaset. Palovaroitin reagoi 
myös herkästi pölyyn, kosteuteen, ruuanlaitossa aiheutuviin 
höyryihin sekä muihin hiukkasiin esim. siitepölyyn, hyönteisiin ja 
kodin muuhun pölyyn. Edellä mainitut aiheuttavatkin suurimman 
osan virhehälytyksistä.  
 
PALOVAROITTIMEN PUHDISTUS 
Palovaroittimen puhdistus ja testaus on tärkeää varoittimen toimivuuden säilyttämiseksi. 
Palovaroittimen puhdistus on asukkaan vastuulla. Palovaroitin tulee puhdistaa pölystä ja liasta 
vähintään kaksi kertaa vuodessa, sillä optinen palovaroitin on hyvin herkkä ja tunnistaa 
pienimmätkin pölyhiukkaset. Optinen palovaroitin reagoi aina savun hiukkasiin, ei lämpöön tai 
kaasuihin. Siksi myös erilaiset muut hiukkaset, kuten pöly ja kosteus, voivat aiheuttaa 
virhehälytyksen. Ilmaisinkammioon voi kerääntyä pölyä tai hyönteisiä, jotka aiheuttavat 
virhehälytyksen.  
 
Pölyn ja lian poistaminen palovaroittimesta 
Irrota palovaroitin kattokiinnikkeestä ja puhdista se imurilla tai paineilmalla. Käytä palovaroittimen 
reunojen puhdistamiseen pölyimurin harjapäistä suutinta. Myös elektroniikalle tarkoitettua 
paineilmaa voi käyttää palovaroittimen putsaamiseen pölystä ja liasta. Puhdistuksen jälkeen aseta 
palovaroitin takaisin paikalleen ja varmista sen toimivuus painamalla testinappia. Älä käytä 
puhdistukseen liikaa vettä tai kosteutta, sillä se voi vahingoittaa laitetta. 
 
 
 
 



 

 

PALOVAROITTIMEN TESTAUS 
Palovaroittimen toimivuuden testaus on asukkaan vastuulla. Optinen palovaroitin tulee testata 
vähintään kuukausittain laitteen toimivuuden säilyttämiseksi ja oman turvallisuuden kannalta. 
Huoltoyhtiö testaa palovaroittimet tilauksesta kerran vuodessa. 
 
Testaa palovaroittimen toiminta painamalla palovaroittimen keskellä olevaa testaus- 
/vaimennuspainiketta vähintään viiden sekunnin ajan. Hälytysääni kuuluu, jos hälytin ja akku ovat 
toimintakunnossa. Mikäli palovaroitin ei hälytä, se tulee välittömästi vaihtaa uuteen laitteeseen. 
Palovaroittimesta lähtevä epäsäännöllinen merkkiääni on merkki laiteviasta. 
Älä käytä varoittimen toiminnan testaamiseen muita menetelmiä. Älä testaa palovaroitinta 
avotulella tai testikaasulla, sillä ne saattavat vahingoittaa varoitinta tai aiheuttaa tulipalon! 
 
HUOM! Joissakin palovaroitinmalleissa testipainikkeen merkkiäänen voimakkuus on nouseva.  
 
Mikäli palovaroitin joutuu vikatilaan ja hälytysääntä ei saada sammumaan testaus- 
/vaimennuspainiketta painamalla, toimi näin:  

- Irrota palovaroitin kattokiinnikkeestä 
- Poista palovaroittimen takana oleva tarra, tarran alta löytyy reikiä. Paina palovaroittimen 

takana olevista kahdesta reiästä (katso kuvasta) niin pitkään, kunnes hälytysääni loppuu. 
Painamisen tarvitset kaksi piikkiä, joilla painat napeista samanaikaisesti. 

 
 
PALOVAROITTIMEN VIAT 
Voit tehdä huoltopyynnön kätevästi verkossa: 
www.haminantalonmiespalvelut.fi/asiointi/huoltopyynto/ tai voit soittaa 
asiakaspalveluumme 050 356 5239. 
 
 
 
 


